



Поляков Сергей Григорьевич

(07.01.1924, с. Иевлево ныне Богородицкого района Тульской области – 13.07.2002, г. Тула). Сержант.

До 1941 года учился в родном селе. Четыре класса окончил в Низовой начальной школе, с пятого по десятый класс учился в Иевлевской средней школе. Затем работал в колхозе.

В 1941 году добровольцем пошел на трудовой фронт. В районе города Дорогобуж Смоленской области участвовал в работах по сооружению оборонительных линий: копал противотанковые рвы, окопы, строил дзоты. В своих воспоминаниях С.Г. Поляков писал: «Нас, окончивших десять классов, отпустили домой для продолжения учебы. Но учиться не пришлось. Наш район был оккупирован немецко-фашистскими войсками, и мне пришлось в своем родном селе скрываться от фашистов, дабы не быть угнанным на работы в Германию. После освобождения нашего села, я снова работал в колхозе. Затем, в июле 1942 года, меня призвали в армию. Меня направили в Смоленское пулеметное училище, которое было эвакуировано в Удмуртскую ССР. Фронту нужны были люди, и нас,

не окончивших училище, присвоив звание сержанта, направили на фронт. Мне пришлось участвовать в боях при освобождении Ельни в ночь с 30 на 31 августа 1943 года. В этом бою меня ранило в правую руку и плечо.

Пришлось лечиться в разных городах, в том числе, в Череповце, Ленинграде. По возвращении меня направили на Ленинградский фронт в новом для себя качестве сапера. Приходилось ставить противотанковые и противопехотные мины и выполнять иные боевые задания на нейтральной территории. Готовили проходы нашим войскам для наступления и окончательного полного освобождения от блокады города Ленинграда.

В одной из таких боевых операций меня ранило в обе ноги, руку и голову четвертого января 1944 года. В результате тяжелого ранения мне ампутировали левую ногу выше колена. Это произошло седьмого января 1944 года, в день моего рождения. После этого лечился в госпиталях Ленинграда и Барнаула.

В родное село вернулся девятого сентября 1944 года. Вскоре, после возвращения домой, поступил в Тульский учительский институт, который закончил в 1946 году. Затем работал завучем в Ломовской семилетней школе. В 1946 году поступил в Тульский педагогический институт, окончив его в 1949 году. После этого работал завучем в Красницкой средней школе. С 1973 по 1988 год работал завучем в БСШ № 2».

Поляков С.Г. преподавал математику и физику.

Награждён двумя орденами Отечественной войны I степени, медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».